Критеријум оцењивања из социологије

Оцена:
· Одличан (5): Ученик је у потпуности савладао предвиђено градиво из социологије. У потпуности показује способност трансформације знања и примена у новим ситуацијама. Лако логички повезује чињенице и појмове, решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и критички просуђује.
· Врло добар (4): Ученик савладао предвиђено градиво из социологије. У великој мери показује способност примене знања и логички повезује чињенице и појмове. Решава поједине проблеме и у знатној мери критички просуђује. 
· Добар (3): Ученик у довољној мери показује социолошко знање. У знатној мери логички повезује чињенице и појмове, делимично самостално решава поједине проблеме. У довољној мери критички просуђује, показује делимичан степен активности и ангажовања.
· Довољан (2): Знање је на нивоу препознавања градива уз минималну примену. Уз помоћ наставника повезује чињенице и појмове и изводи закључке који се заснивају на подацима. Показује мањи степен активности и ангажовања.
· Недовољан (1): Ученик не показује интересовањ за наставни предмет, неактиван је, омета наставу и друге учеснике у наставном процесу. Нема напретка и мотива за било каквим напредовањем.
Начин праћења постигнућа ученика:
· Усмено испитивање;
· Тестови (кратки тестови на платформи школе);
· Истраживачки задаци;
· Пројектни задаци;
· Активност на часу;
· Групни рад;
· Дебате;
· ДИскусије;
· Одлазак на ваннаставне активности.
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