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Упис у одељење за ученике са посебним способностима за рачунарство и информатику

Члан 33.

За упис у одељење за ученике са посебним способностима за рачунарство и информатику кандидат полаже пријемни испит на коме решава тест из математике. 
Тест из става 1. овог члана полаже се у складу са општим стандардима постигнућа за крај обавезног образовања. 
 
Члан 34. 

Кандидат за упис у одељење за ученике са посебним способностима за рачунарство и информатику може да оствари највише 240 бодова на тесту из математике.
Кандидат који положи пријемни испит за упис у одељење за ученике са посебним способностима за математику из члана 25. став 1. овог правилника, остварује право на рангирање ради уписа у одељење за ученике са посебним способностима за рачунарство и информатику у гимназији.

Члан 35.

Кандидат за упис у одељење за ученике са посебним способностима за рачунарство и информатику положио је пријемни испит ако је остварио најмање 120 бодова на тесту из математике из члана 33. став 1. овог правилника. 
Члан 36. 

Такмичења ученика основне школе која су од значаја за упис у одељење за ученике са посебним способностима за рачунарство и информатику, у смислу овог правилника, јесу такмичења из математике, физике и информатике и рачунарства. 
Стручна друштва и други организатори такмичења из става 1. овог члана јесу: 
1) за математику – Друштво математичара Србије (Државно такмичење ученика основних школа из математике);
2) за физику – Друштво физичара Србије и Физички факултет Универзитета у Београду (Такмичење ученика основних школа из физике);
3) за информатику и рачунарство – Друштво математичара Србије (Такмичење ученика основних школа из рачунарства).
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