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Упис у школу у којој се део наставе остварује на страном језику 
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Члан 50. 

Пријемни испит за упис у школу у којој се део наставе остварује на страном језику састоји се из провере знања страног језика.
На пријемном испиту из става 1. овог члана проверавају се знања из све четири језичке вештине (слушање, читање, писање и говор) на нивоу А2 Заједничког европског оквира за живе језике.
Пријемни испит за упис у школу из става 1. овог члана састоји се из два дела, и то:
1) израде писменог теста из страног језика и
2) усмене провере знања страног језика.
Кандидат на писменом тесту из страног језика може да оствари највише 15 бодова.
Кандидат испуњава услов за усмену проверу знања страног језика уколико на писменом тесту из страног језика оствари најмање девет бодова.
Кандидат на усменој провери знања може да оствари највише пет бодова.
Положен пријемни испит за упис у школу у којој се део наставе одвија на страном језику не представља услов за рангирање ради уписа у одељење за ученике са посебним способностима за филолошке науке.

Члан 51. 

Кандидат за упис у школу у којој се део наставе остварује на страном језику, који је испунио услове за рангирање ради уписа у гимназију, може да оствари укупно највише 20 бодова на пријемном испиту из страног језика, од чега је остварио највише 15 бодова на писменом тесту из страног језика и највише пет бодова на усменој провери знања. 
[bookmark: clan_42]Кандидату за упис у школу у којој се део наставе остварује на страном језику, који је испунио услове за рангирање ради уписа у образовни профил у стручној школи, положени пријемни испит представља услов за упис тог профила, без додавања додатних бодова приликом рангирања. 

Члан 52. 

Кандидат за упис у школу у којој се део наставе остварује на страном језику положио је пријемни испит ако је остварио укупно најмање 14 бодова из страног језика, од чега је остварио најмање девет бодова на писменом тесту из страног језика и најмање један бод на усменој провери знања.

Члан 53.

Ученик који је завршио последња два разреда на страном језику у иностранству или у страној школи у Републици Србији, после признавања стране школске исправе, које се врши на основу закона који уређује национални оквир квалификација Републике Србије, може да се упише у школу у којој се остварује део наставе на истом језику, без полагања пријемног испита, уколико је број ученика у одељењу мањи од 30. 
Уколико одељење из става 1. овог члана после рангирања ученика који су положили пријемни испит није било попуњено, кандидат из става 1. овог члана може да се упише до броја превиђеног за упис.
Уколико кандидат из става 1. овог члана конкурише за упис у школе из члана 14. овог правилника, осим школе у којој се део наставе остварује на страном језику, право на упис преко броја одређеног за упис остварује уколико је положио одговарајући пријемни испит. 

Члан 54. 

[bookmark: str_9]Такмичење ученика основне школе која су од значаја за упис у школу у којој се део наставе остварује на страном језику, у смислу овог правилника, јесте такмичење из страног језика. 
Стручно друштво које је организатор такмичења из става 1. овог члана је: 
1) за стране језике – Друштво за стране језике и књижевности (енглески, немачки, руски, француски, италијански и шпански).
Кандидату који је, на републичком такмичењу које је одржано на начин прописан чланом 8. ст. 1. и 2. овог правилника, освојио прво, друго или треће место из страног језика, додељује се по 6 бодова за прво место, 4 бода за друго место и 2 бода за треће место.
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